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Féldijasok.
Alsőlendva, 1310. május 1.1.

Talán rosszul is választoltam meg a 
címet, talán azt kellett volna a cikkem élére 
tenni: „Az Alsólendvai Takarékpénztár f i­
gyelmébe." Akkor talán elolvasnák az in­
dítványomat, amely nem is az én indítvá­
nyom, hanem P a t a k y  Kálmán igazgató 
uré, aki megcsinálta Csáktornyán a leány- 
polgárival kapcsolatos internátust. Pedig 
egyformán fontos és komoly dologról lesz 
szó, megérdemli ez a cikk, hogy elolvas­
sák s megszívleljék és nyélbe is üssék azok, 
akiket illet, és úgy, amint ezt a mi régi is­
merősünk, Pataky Kálmán ur egy hozzám 
intézett Írásában szépen kicirkalmazta.

Arról van szó, hogy a Csáktornyái 
polgári leányinternátusba —  amely egészen 
uj keletű, alig két éves mind többen és 
többen jelentkeznek felvételre Aisólendváról 
is. Különösen pedig azok szeretnék leányai­
kat bejuttatni a Csáktornyái internátusba, 
akik a helyben való privát-taníttatás árát 
nagyon borsosnak s anyagi erejükkel össze 
nem egyeztethetőnek tartják, s az interná­
tusbán is féldijas elhelyezést szeretnének 
gyermekük számára nyerni. Világosabban 
szólva: a vékonypénzü középosztály mu­

A penészvirág.
Irta : LEGÉNY ELEMÉR.

Hermin így kicsi, alacsony, a XVIH-ik szá­
zadból ott felejtett házacskában bérelt egy szo- 
bácskát a Szövetség-utcában. A szobában a sze­
gényes egyszerűség ölelkezett a makulátlan tisz­
tasággal. Zöld függöny rejtette hófehér ágyacskáját 
s a padló mindig mocsoktalanul, fehéren tün­
döklőit. A középen mahagóni kerek asztal állott; 
régi örökség! A falióra kötelességtudóan ketyegte 
egyhangú dalát, s a nagy csendességet csak 
néha-néha űzte el a kanári nótázása, amelyik az 
alacsony mennyezetről lefüggö drótkalitkában 
gubbasztott. Az ablak előtt egy rózsafa állott, a 
leányszobának egyetlen disze, ékessége; azon is 
olyan szomorúan ült —  nehezen bontogatva a 
szirmait, mintha csak napsugár! könyörögne —  
egy fehér rózsa.

Hermin varrással tartotta fenn magát. Árva 
volt. Egy kis mosodát is tartott fenn, melyet a 
környékbeliek szívesen kerestek fel, mert ellen­
tétben hatalmas konkurensével, Kováiddal, pon­
tosan és tisztán dolgozott. A házat csak akkor 
hagyta el, ha liliputi háztartásához kellett a cse­
kély szükségletet beszereznie. El is nevezték a 
csufolódó Szövetség-utcaiak, kik nap-nap után 
látták az ablak előtt rózsafája mellett ülve meg- 
görnyedten varrni, kis penészvirágnak. Egyedül 
állott, nem volt barátnője, barátja, senkije. Akik 
közelebbről ismerték, azok szerették, hiszen oly 
jó, oly csendes és szelíd volt. Alázattal és béke­

tat nagyfokú érdeklődést a Csáktornyái in- 
ternátus és ennek dijai iránt, ami természe­
tes is, mert hiszen, aki helyben taníttathatja 
a gyermekét és megfizetheti a drága privát­
órákat, vagy pláne okleveles nevelőnőt al­
kalmazhat, az nem igen veszi igénybe a 
szülői szívtől és szülői szemtől egyaránt tá­
vol eső internátusokat.

Mint em lítettem: sokan vannak Alsó- 
lendván is, akik nyugodt lélekkel bíznák 
leányaik nevelését és iskoláztatását a Csák­
tornyái internátusra, amely olcsó ellátási 
dija mellett rövid fennállása óta példátlan 
népszerűségre tett szert, —  de ezek közül 
igen sokan féldijas helyet szeretnének el­
nyerni az internátusbán, mert kevés jöve­
delmük nem engedi meg nekik annak a 40 
koronának, amibe az internátusi ellátás ha­
vonta kerül, a megfizetését. Ez pedig a je­
lenlegi körülmények között lehetetlen. Le­
hetetlen pedig azért, mert az internátusnak 
vannak ugyan féldijas helyei (azt hiszem, 
kettőt közülök a Csáktornyái Takarékpénz­
tár alapított), de ezeknek a helyeknek a be­
töltését az alapítók maguk, tetszésük sze­
rinti választással és azzal a kikötéssel tel­
jesítik, hogy az általuk alapított féldijas he­
lyet csakis az alapitó személy vagy cég 
lakóhelyére való gyermek veheti igénybe.

tűréssel viselte a bánatát, melyet gyógyíthatatlan 
betegsége, a szebb, verőfényesebb napokra való 
visszaemlékezés reá kimért. A kanári és a rózsafa 
képezte egyedüli üdülését. Mélyen vallásos volt; 
s ez a vallásosság valami misztikus boldogságot 
ültetett a keblébe. Ha leült kora reggel a rózsafa 
alá. valami derűt érzett belopózni a leikébe, va­
lami belső világosságot kigyulni a szivében.

Az ablaka alatt vitte el az útja Gerendayt, 
a fiatal orvost, aki a klinikára járt. És ha jött, 
mindig felköszönt s ö nem tudta, hogy kinek szól 
ez az üdvözlés: neki-e, vagy a szoms/édnőjé- 
nek, a szép és gazdag Irénnek. Csak lángoló 
pirosság festette meg halovány arcát és úgy, de 
úgy dobogott szegény s/ivecskéje. Gerenday volt 
édesanyjának is az orvosa, aki egy éve hogy el­
költözött, ki a temetőbe. Ekkor ismerte meg öt 
Hermin. Barátságos és résztvevő volt Mindent 
elkövetett, hogy édesanyját megmentse. Borzasztó 
óráiban mellette volt az elhagyott kis Penész- 
virágnak. Csoda-e, ha ö ezt az egyetlen barátot 
a legmélységesebb szeretettel zárta a szivébe. 
Ápolta ezt, mint egyetlen rózsafáját. Pedig tudta, 
hogy reménytelen a lángolása Szegény volt. S a 
testi bájait is megvonta tőle az irigy Természet. 
A termete nagyon sovány volt. Fakó, beteges 
arcszinét a fehér-szőke haj még jobban kiemelte. 
A száján állandóan valami szomorú mosolygás 
ült, ajkai vértelenűl színtelenek. A homlok magas. 
A vékony szemöldök alatt egypár mélységes, 
tiszta szem ragyogott mennyei békességes fénnyel.

Gerenday az anyja halála után egyik nap 
meglátogatta. Vigasztalta és bátorította, hogy öt

/lóséj^es ^adóhivatal: l la  1 k.i n v . 

A nyilttér som egy korona.

Az kellene tehát, hogy az Alsólendvai 
Takarékpénztár alapítson az internátusbán 
ilyen féldijas helyet, egyet vagy kettőt, k i­
zárólag alsólendvai szülök szegény, jó e lő- 
meneteld leányai számára. A takarékpénz­
tár —  mint a zárszámadásokból s privát 
értesüléseimből tudom évente több ezer 
koronát áldoz kulturális és emberséges cé­
lokra. A takarékpénztárnak tehát nem nagy 
anyagi áldozatába kerülne, ha a rendelke­
zésére álló jótékonysági alapból évente 200 
vagy 400 koronát adna olyan célra, amely 
úgy kulturális, mint jótékonyság tekinteté­
ben megérdemli ezt az áldozatot.

Amint tudjuk, a féldijasok internátusi 
ellátásáért havonta 20 koronát fizetnek azok 
a szerencsés szülök, akiknek sikerült el­
nyerniük ezeket a kedvezményes helyeket. 
Ha tehát a helybeli takarékpénztár is ala­
pítana egy vagy két ilyen féldijas, kedvez- 
ményes helyet az internátusbán; ez nem 
kerülne többe évi 200 vagy 400 koronánál 
a takaréknak.

- Kétszáz vagy négyszáz koronával egy 
vagy két szegény leánygyermek apját, any­
ját kötelezné örök hálára maga iránt a ta­
karékpénztár, két vagy négyszáz koronával 
egy vagy két leányka iskoláztatását köny- 
nyitené meg olyan szülőknek, akik az in-

ezcntul is mint barátját tekintse s bármikor■szük­
sége lenne reá, forduljon hozzá tartózkodás nél­
kül. Hermin szerényen köszönte s megnyugtatta, 
hogy semmi baja.

Hermin nagyon beteg volt. Fogyott napról- 
napra. De orvoshoz nem fordult s Gerenday nem 
jött többé. Gyakran jött valami rendeléssel 
Herminhez a szép szoms/édnö. Irén, ki az átel­
lenes nagy palotában lakott. Végtelenül szives és 
barátságos volt; sokáig elbeszélgetett s mikor 
édesanyja betegeskedett, küldött át erősítő leve­
seket, s Hermáit az ápolásban fel is váltotta. S 
mikor a szegény asszony elhunyt, koszorút kül­
dött a koporsójára. Hermin tudta, hogy Gerenday 
gyakran jár hozzájuk. De nem volt féltékeny, 
ürült, h"gy Gerendayt annál gyakrabban láthatja.

Egyik nap, egészen váratlanul betoppant a 
fiatal orvos. Kérdezősködött a hogylétéről, egész­
ségéről. Hermin biztosította, hogy egészen jól 
vau. Fájdalmát, reménytelen nagy szerelmének 
minden gyötrelmét jajszó nélkül tűrte. Mosoly­
gott. hogy az emberek boldognak és elégedettnek 
iassák. Gerenday az udvarias tudakozódás után 
látogatása céljára tért át. Ajándékot rendelt meg 
a menyasszonyának. Hermin nem lett fehérebb, 
hiszen fehérebb már nem lehetett; csak a szive 
vert őrült galoppban, s nehezen tartotta magát a 
széken, hogy le ne essék.

—  Irén? —  dadogta mintegy önkívületben.
Igen. kiáltotta Gerenday élénken, 

ismeri kegyed ezt az angyali n ő t! Oh, én nagyon 
boldog vagyok!

Hermin nem felelt neki, mig nyugodtságát
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tcrnátus csekély havi ellátás-diját is súlyos­
nak tartják szűkös anyagi helyzetük miatt.

Ez az, amire kérjük a takarékpénztár 
t. igazgatóságát itt a nyilvánosság előtt a 
kultúra és a jótékonyság szent nevében, s 
ez az, aminek a keresztülvihetőségében, a 
megvalósulásában bízunk, erősen bízunk.

Városi közgyűlés.
Alsólcndva nagyközség képviselőtestülete 

szombaton délután 5 órakor a városház tanács­
termében tartotta meg május havi közgyűlését. 
A közgyűlésen T  o m a János községbiró elnökölt.

A közgyűlés iránt az érdeklődés, mint a leg­
többször, most is csak közepes nagyságban nyil­
vánult meg, de a jelenlévők annál nagyobb buz­
galommal tárgyalták az alsólendvai tűzoltóság­
nak az utóbbi időben tarthatatlanná vált vege­
tálását, a 45,Ont) koronás városi kölcsön ügyét 
és a többi efféle fontos és kevésbbé fonfos i gye­
ket. A tűzoltóság ügyét pláne nagy érdeklődés­
sel karolta fel a közgyűlés, kimondván, hogy a 
jelenlegi állapoton sürgősen és alaposan kell se­
gíteni és ezzel a fellépésével egyúttal megerősí­
tette azt a többször nyilvánított véleményünket, 
hogy ennek a fontos intézménynek a rcuzálása, 
vagy gyászos felbomlása nem lehet egy-két em­
ber privát ügye, mert a tűzoltó intézményhez a 
várost nagy és fontos érdekek fűzik, amiknek 
semmibe se vevése, el nem ismerése nagyobb 
károkat zúdíthat a város nyakába, mint azt az első 
percre hinnénk.

A közgyűlés lefolyásáról a következő tudó­
sításunk szól:

A közgyűlés tárgysorozatának első pontja­
ként a vásártartási jogok megszerzési ügye sze­
repelt. A helybeli vásártartási jog tudvalevőleg 
E s te rh á zy  Miklós hercegé, akitől ezt a jogot a 
város 25,OtX) korona árért megvenni szeretné. A 
közgyűlés tehát elhatározta, hogy kérvényt iittéz 
a herceg ur önagyméltóságához avégböl, hogy a 
fenti összeg fejében Alsólendva vásártartási jogát 
engedje át a városnak.

Ezután a helybeli tűzoltó-egyesület ügyét 
tárgyalta a képviselőtestület. Mindenekelőtt meg­
állapította a közgyűlés, hogy ez a jobb sorsra

vissza nem nyerte. S megígérte, hogy a rendelést 
pontosan és szépen teljesíteni fogja. Kikisérte 
Gerendayt az ajtóig. Mikor visszatért a szobájába, 
térdre vetette magát az ágy előtt nagy fájdalmá ­
ban s könnyes arcát a fehér vánkosokba temette.

Hermin szakadatlan szorgalommal dolgozott 
az ajándékon, mit szerencsés vetéiytársnöje fog 
kapni. Az egész művészetét, minden ügyességét 
beleöntötte a munkába. Nem ejtett könnyet, mert 
azok reáfolyhatnak a szép stikkelésre. Külsőleg 
nyugodt volt. Kínját művészi módon tudta lep­
lezni. Amint dolgozgatott a kézimunkán, az az ér­
zése volt, hogy a saját szenvedőjét öltögeti. M i­
kor elkészült, kiterjesztette még egyszer maga elé. 
Szédült, a melle összeszorult, sáppadt ajkán ki- 
buggyant árulóan, gyilkosán egy vércsepp és esz­
méletlenül rogyott össze.

Hermin nagyon beteg lett. Az ágyat többé 
nem hagyta el. Egy jó szomszédasszony gondos­
kodott az ápolásáról s naponta ágyánál töltött 
egy-egy órácskát. A beteg sokat forgatta az ima- 
könyvét, de orvost nem engedett magához hívni. 
—  Egy álmatlan éjszakán nagy lármát, élénkséget 
hallott a beteg az átellenben levő házból. Hogy 
mit jelent, nem tudta Hermin. Hogy az esküvőt 
jelenti s a lárma a sirató-est vidám zaja. Az aján­
dékot, a saját szerény ajándékával együtt már el­
juttatta Gerendayhoz, de nem tudatta vele, hogy 
ö az ágyban várja a végét.. .

Ápolónője másnap korábban lépett be, mint 
rendesen szokott. Újságolta, hogy ma lesz Irén 
és üerenday esküvője.

Az esküvő V! kiáltotta Hermin s lázas 
p ir öntötte el a fehér arcot.

érdemes egyesület jelenleg olyan stádiumban van, 
amelynek szanálása e 1<>1 nem térhet ki a város. 
Annak a veszélynek vagyunk kitéve, hogy ha a 
jelenlegi szétdult állapotokon sürgősen segítve 
nem lesz, vész esetén nem lesz, kikre számítha­
tunk, mert a tűzoltóság nem tud és a kellő buz­
galommal es hivatásszeretettel nem fog köteles­
ségének megfelelni. A jelenlegi áldástalan ál­
lapotok megszüntetése végett egyhangúlag elfo­
gadta a közgyűlés azt a javaslatot, hogy a város 
sürgősen utasítsa a tüzoltó-parancsnokságot a je­
lenlegi, a városra nézve könnyen veszedelmessé 
válható állapotnak gyökeres megjavítására. A ha­
tározatról a város átirat utján fogja értesíteni a 
tűzoltó-egyesület parancsnokságát.

A város csatornázásának költségeire meg­
szavazott 45.000 korona kölcsönnek kieszközlé­
sére s a pénzintézetekkel való tárgyalásra a köz­
gyűlés F ó l iá k  Emil takarékpénztári igazgatót, 
v. képviselőt kérte fel, aki ezt a megbízatást el 
is fogadta.

Az irnok-végrehajtói állás szervezését ké­
sőbbre halasztotta a közgyűlés.

Ezután elfogadta a közgyűlés az elöljáró­
ságnak azon javaslatát, hogy a feltorlódott városi 
irodai munkák könnyebb elintézése végett 4 hó­
napra egy kisegítő írnokot alkalmazzanak.

A város állategészségügyi alapjának hova- 
forditását illetőleg a közgyűlés úgy határozott, 
hogy az összeget a közbirtokosságnak adja át.

A tárgysorozat utolsó pontja Alsólendva 
nagyközséggé fejlődése 20 éves jubileumának 
mikénti megünneplése volt. Ugyanis, mint múlt 
számunkban megírtuk, a folyó évben lesz húsz 
esztendeje, hogy a régi „község" nagyközséggé 
avanzsált, s ez alkalommal felmerült az az eszme, 
hogy az évfordulót ünnepséggel tegye emlékeze­
tessé Alsólendva közönsége. Az ünnepség azon­
ban elmarad, amennyiben a közgyűlés akként ha­
tározott, hogy a huszadik évfordulót nem avatja 
ünneppé, hanem inkább öt év múlva, vagyis a 
huszonötödik évben fog jubilálni.

Végül az indítványok során dr. B r ü n n e r  
József községi orvos azt indítványozta, hogy a 
város tisztogattassa ki a Toplak-féle ház melletti 
csatornát és a Baross-utcában levő szeméttelepet 
kerítéssel lássa el. - Az indítványt a közgyűlés 
egyhangúlag elfogadta.

Ezzel a közgyűlés bezárult.
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Furcsaságok Alsólendván.
A „N agysánc" & Comp.

Eredeti karcolat versben és prózában.

Irta : YALVER-MY.

Egy szép nap, ápril 20-adikán
Lődörgőm az öreg „Nagysánc" partján.
Ott, ahol a Ginya fut beléje,
Mint a gyermek anyja kebelére, 

s igy szólok kebelbarátomh j z , ki -  jelzem —  nem 
lendvai:

Nézd, mondok, —  te azt mondod, 
hogy ez a viz megdagad (megdagad ám a fejed, 
ha kupán ütlek); meg hogy ez kiönt, ha egy 
orá;g esik az eső és eláraszt mindent (eláraszt­
ok en egy pár nyaklevessel, csak simfeld a mi 
édes Nagysáncunkat), mert alacsony a partja és 
nincs szabályozva (oldalba szabályozlak én, csak 
bántsd a lecsapolókat, meg a szabályozókat!); 
és hogy mind viz lesz és minden pocsolya lesz 
s a levegő b ű ...  illetve sza. . .  azaz illatos? Ne 
hidd édes barátom —  mondok —  ne h id d ! Te 
nem is gondolod, milyen aranyos patakocskák 
ezek! Ezek nem olyan patakok, mint a többi pa­
takok, mert ezek lendvai patakok. Ezekkel lehet 
beszélni...

Nos, nos. —  kérdi ö - hogy, hogy?
—  Micsoda hogy-hogy ? Mit értesz ez alatt, 

hogy: hogy-hogy? Ne szekálj engem ilyen kér­
désekkel, hagyj békét nekem és ne hozz sem­
mit elő, ami lendvai, mert neked ahhoz semmi 
közöd. Ha nem tetszik, menj innen.

így védelmeztem „folyóinkat", „tavainkat", 
(pocsolyáinkat) le- és felcsapolóinkat stb. stb. 
Ö azonban, mint megboldogult Széchenyi István 
gróf, azt mondta: .. Barátom, én a jövőbe nézek, 
vizet és vizet látok mindenütt és a forradalom, 
azaz pardon, az árvíz hullámai elsöpörnek ben­
neteket s tb !“ —  Ne mondd, ugyan ne m ondd! 
Mi egy erős nép vagyunk, barátom és nem rut 
sybarita váz!

—  Hö-hö-hö, nevetném kell, tnondá ö.
—  Hát nevess, amig én nem mondom : elég. 

Legyen addig két nevetögörcsöd, inig én nem 
mondom: állj.

lmigy szónokoltam én. És hogy felsüitem ! 
Borzasztó! Képzelhetni, mikor

Pár nap múlva félszendergésemből,
Békák s társam brekegése ver föl.
„Itt az árviz, itt az árviz!" bogé
(Hogy válna a fejed menten gőzzé!) 

gondoltam magamban. Nem szóltam, de ö tovább 
szavalt:

Mint az őrül*, ki letépte láncát, 
(Miközben járt’ a négerek táncát)
Zúgva, bőgve rángatta takaróm,
Rúgtam ezért alaposan tarkón.

VASÁRNAP, MÁJUS 14.

—  Igen, - szólt az asszony örülve, hogy 
ily nagy hirt közölhet, ma van a Zajkányi Irén 
esküvője üerenday doktorral. A kisasszony abla­
kából jól lehet az egész esküvőt látni, azért is 
fogok kegyednél ma tovább itt lenni. Ej, milyen 
fess lesz a gazdag menyasszony s a vőlegény! 
Ilyen szép párt még életemben nem láttam. . .  
Most jön a menet a házból... Most szállnak a 
kocsikba ... Ah, milyen szép a ruhája, hát a fátyla! 
. . .D e  mit csinál kisasszonykám?!...

—  Imádkozom a mátkapárért, —  rebegte a
leány.

A kocsik elhajtattak a templomba... Hermint 
teljes apathia fogta el Gyengült óráról órára. Hű 
ápolója, a jó szomszédasszony egész éjjel az 
ágyánál virrasztót). A beteg sokat fantáziáit. Reg­
gelre magához jött, de oly gyenge volt, hogy ha­
lálát érezte közeledni. Délben ismét kábult szen- 
dergésbe merült. Az asszony kérdésére nem kapott 
feleletet; megijedt, orvosért szaladt. Ép n kapu 
előtt találkozott Geretidayval, ki ifjú feleségével 
dunaparti sétájából tért vissza. Elb szélié neki 
Hermin állapotát s kérte, hogy nézze meg a be­
teget. Megdöbbenve sietett a fiatal orvos Irénnel 
az alacsony kis házba. A beteg még mindig ma­
gánkívül hevert. Fakó arcát forró pirosság fes­
tette, homlokáról hideg gyöngyökben pergett a 
láz verejtéke. A fiatal asszony mély részvéttel tö­
rül Igettc a lázbeteg leány arcát, inig Gerenday a 
betegség körülményeiről tudakozódott. Aztán le­
ült a kis mahagóni asztalhoz, tollat, tintát kért, 
hogy orvosságot rendeljen. Ekkor feleszmélt 
Hermin:

—  Alszom-e még ? —  kérdezte, mialatt ver­

teién kezeit a szeme fölé tartotta. —  Éppen önök­
ről á lm odtam !...

—  Drága jó Hermin, —  panaszolta Irén, —  
hogy érzed magad? jobban vagy? Oh Istenem, 
és mi ma elakartunk utazni s annyira szeretlek!

Hermin csendesen mosolygott, va ami cso­
dás derű nevetett a tekintetében. Még egyszer 
láthatta a szeretett férfit, még egyszer a halála 
előtt s Gerenday ép oly jó, oly gyengéd hozzá, 
mint az édesanyja idejében. Félbeszakította Ge­
rendayt orvosi faggatásaiban:

Hagyja csak doktor ur, szólt gyenge 
hangon, rajtam már nem segít orvosság, né­
hány perc még és megváltatom a fá jdalom tó l... 
De volna még egy kérésem! Az ön kedves neje 
megfogja nekem tenni. Igen? A rózsafát ott az 
ablakban és a kanárit annyira szerettem. Ezt a 
két jóbarátot szeretném jó kezekben hagyni. Fo­
gadja a madarat utolsó ajándékomul kedves Irén 
Megtanítottam néhány kedves dalra, inig nem 
voltam beteg és néha énekeltem. A rózsafát pedig 
ültessék a síromra .

Mindig gyengébben lélegzett, a szemei bá­
gyadtan lezáródtak. Gerenday tartotta a kezét, 
Irén törülgette az arcát, még egyszer utolsó erő­
feszítéssel felemelte a szempilláit, tekintete ben­
sőséges szeretettel függött a páron.

'  —  Legyenek buldogok, —  suttogta csen­
desen, visszavonta a kezét és —  nem volt többé. 
Fehér ajkain mosoly játszott, s Irén némán köny- 
nyezetl.

Az eljövő tavaszon ott illatozott a rózsafa 
a Hermin sírján.
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De ö nem hagyott békén, hanem húzott ki 
az ágyból és vonszolt az ablakhoz, miközben igy 
bömbölt: ..Keli fel.

A Nagysánc már ki a rétre hágott
S elakarja nyelni a világot, 

pedig csak fel óráig tartott az eső! M it szólsz 
hozzá?!*

Én egy sóhajjal ajkamon, hogy: „Vizlecsa- 
polás, jöjjön el a te országod!“ összerogytam.

H Í R E K .

A boba Csáktornyái vonal 
megerősítése.

Átalakítják a vasúti vonalunkat.
—  Saját tudósítónktól. —

A közelmúlt napokban az a hír terjedt el 
városunkban, hogy az Alsólendvát is érintő boba 
Csáktornyái vasúti vonalat megerősítik, a teher- 
vonatokat rendes mozdonyokkal látják el s a 
személyvonatok menetsebességét meggyorsítják. 
Evégböl —  igy szólt a hir —  a vonal átalakítá­
sát már meg is kezdték, úgy, hogy október else­
jén már a rendes mozdonyok s a meggyorsított 
menetsebesség lépnek érvénybe.

Munkatársunk e tárgyban tegnap hosszabb 
beszélgetést folytatott a Dunántúli h. é. vasutak 
szombathelyi üzletvezetőségének egy főbb embe­
rével, aki munkatársunk kérdezösködésére a kö­
vetkező válasszal fe le lt:

—  A boba Csáktornyái vonal meg­
erősítésének eszméje nem uj keletű. Azon­
ban dacára annak, hogy erre a megnagyob­
bodott s a Fiúméba irányuló cukorforgalom 
miatt múlhatatlan szükség volt vonat- és 
személyzet-megtakaritás végett, csak most 
került a megvalósulás stádiumába. Azonban 
ez is, mint a nagyobb tőkebefektetést 
igénylő reform a tőkeszegény helyiérdekű 
vasutaknál, csak félig-meddig lesz a meg­
valósuláshoz segítve. ..

—  S miből áll a vonal megerősítése ?
—  A megerősítés egyszerűen abból áll, 

hogy a talpfákat sűrűbben rakják le, a sínek 
szilárd ütközése helyett pedig a lengő üt­
közést alkalmazzák. D e ... És itt van az a 
periodikusan visszatérő >de , amely minden 
vasúti beruházásnál felüti a fejét, az Önök 
vonalán a síneket is ki kellene cserélni, a 
vékony, nyápic, keskenybordáju vicinális- 
sinek helyébe nagyobb, vastagabb síneket 
kellene lerakni. . .

—  Arról a tervről mit tud uraságod, hogy 
a boba -  Csáktornyái vicinális vonalnak fővonallá 
való átalakítása is tervbe van véve?

—  A jövő fogja beváltani azt a szép 
tervet is, hogy a dunántúli h. é. vasutak 
pozsonyujváros— porpáci, a m. á. vasutak 
porpác -b o b a i és a dunántúli h. é. vasutak 
boba — Csáktornya- varasd— zágrábi vona­
lából egy hatalmas transversális fővonalat 
csinálnának, mely a budapest— marcheggi 
nemzetközi fővonalat a budapest— Zágráb -  
fiumei fővonallal kötné össze. ..

—  És milyen céljai vannak a társaságnak 
a vonal megerősitésével ?

—  A boba Csáktornyái vonal megerő­
sitésével az a célunk, hogy a t e h e r  v o ­
n a t o k  nagyobb terhelésű és igy nagyobb, 
erősebb mozdonyokkal közlekedhessenek. 
A személyvonatokat illetőleg pedig alles 
bleibt beim altén.* (Minden marad a régi­
ben.) Legfeljebb a menetsebességet felemel­
jük még öt kilométerrel óránkint De az 
egész újítás csak azért történik, hogy a te­
hervonatok nagyobb terheléssel közleked­
hessenek, több kocsit vihessenek s igy ke­

vesebb vonatra s ennek következtében ke­
vesebb személyzetre legyen szükség . . .

Úgy hírlik, hogy októberre megtörténik 
a vonal megerősítése?!

—  Igen, az a terv, hogy már az ok­
tóberi uj menetrend ezen újításoknak meg­
felelően szerkesztessék. Nekem azonban az 
a véleményem, hogy ez a terv csak szerény 
terv marad . ..

—  Dr. H a jós Kálm án párba ja. A szerdai 
parlamenti ülés alatt történt, hogy a nálunk is 
ismert néppárti S z m re c s á n y i György beszéde 
közben dr. H a jó s  Kálmán, az alsólendvai szár­
mazású baksai képviselő ezt kiáltotta a szónok 
felé:

Impertinencia igy beszélni egy pártról!
Szmrecsányi a közbeszólásért gróf K á r o I y i 

Mihály és R a k o v s z k y  Béla orsz. képviselők 
utján provokáltatta Hajós Kálmánt, aki segédeiül 
báró S o ly m o s s y  Ödön és dr. Z a lá n  Gyula 
képviselőket nevezte meg. A segédek kardpár­
bajban egyeztek meg, amely ugyanaznap délután 
6 órakor folyt le a fővárosi Fodor-féle vívó­
teremben. A párbaj Hajós könnyebb sérülésével 
végződött. Ugyanis, Hajóst egy prím parírozott 
vágás elhajlása folytán a szeme felett homlokán 
lapos vágás érte s a felbőr kissé megkarcoló­
dott, mire a segédek beszüntették a párbajt. A 
felek ezután kibékültek.

Za lavárm egye uj főügyésze. Hétfőn 
délelőtt a megyebizottsági tagok élénk érdeklő­
dése mellett töltötte be a közgyűlés az elhalálo­
zás folytán megüresedett megyei főügyészi állást. 
Két jelölt volt: Dr. K ö v e s  Emil fővárosi ügyvéd 
és dr. C s á k  Károly árvaszéki ülnök. Leadatott 
összesen 329 szavazat ; e,.ékből dr. Csák kapott 
241-et, dr. Köves pedig 88-at. E szerint dr. C s á k 
Károly 158 szótöbbséggel Zalamegye tiszti fő­
ügyészének megválasztatott.

—  H o rvá t barátok a vendvidéken. A mu­
raszombati járás vendlakta vidékének egyes ré­
szein néhány nap óta mesébe illő állapotok ural­
kodnak. Három krajnai horvát barát járja sorra 
az egyes vend községeket, ahol szlovén nyelven 
szent beszédeket tartanak. Tudósitónk nem írja, 
hogy mi a céljuk a krajnai horvát barátoknak a 
vend néppel, de akármi is a céljuk, jogosan te­
hetjük fel a kérdést: van-e engedélyük és kitől 
van arra, hogy magyar földön idegen nyelven 
talán egy más nemzet érdekében szónokolja­
nak? Az ájtatos vend nép pedig szinte falja a 
horvát barátok malasztját, nem dolgozik, nem 
eszik egész idő alatt, mig a barátok el nem hagy­
ják a községet. Tudósitónk állítása szerint a ba­
rátok az a ls ó le n d v a i járás vend népére is ki­
vetik a hálójukat s itt horvát írásokat, ingyen 
imafüzeteket is fognak osztogatni. - A közeledő 
veszedelemre felhívjuk a főszolgabíró ur figyelmét.

E lha laszto tt közgyűlés. Az alsólendvai 
izr. nőegylet múlt vasárnapra összehívott köz­
gyűlését —  határozatképtelenség folytán ma. 
vasárnap délután tartja meg az izr. elemi iskola 
helyiségében.

Az összes kulturállamokban szabadalma­

zott h ig ién ikus

fogvájó-tartó
mely úgy egészség, mint tisztaság szem­
pontjából egyetlen terített asztalról sem 

hiányozhatik (melynek egyúttal dísze is), 
d a ra b o n k in t 3 és 4 koronáért

kapható: fi— 4

Maschanzker Henrik
kereskedésében A lsólendván.

A tűzö l tó-egyesüle t közgyűlése. Az
alsólendvai önk. tűzoltó-egyesület hosszú és 
kínos vegetálás után ma, vasárnap délután 3 
órakor, a városház tanácstermében, közgyűlést 
tart. A közgyűlés iránt a tagok sorában igen nagy 
az érdek'ödi s, aminek oka főleg abban rejlik, 
hogy a :a délutáni gyűlésen köztudomásra fognak 
jutni azok az a közönség előtt nagyjában is­
meretlen —  okok, melyek e szép intézmény 
aláásó! s a mai zilált állapotok előidézői voltak. 
A tárgysorozat különben a következő lesz:

1. A községi határozat ismertetése.
2. A parancsnok lemondása felett határozat.
3. Jegyző választása.
4. Egyéb ügyek és indítványok 

Csendőrök lőg ya korla ta . Az alsólend­
vai, hclatinci és csesztregi csendörörsök legény­
ségé pénteken délután, a lendvahosszuf.ilui ha­
tárban lőgyakorlatot tartott. A gyakorlaton részt 
vett Z e lk o  Henrik zalaegerszegi csendőrszakasz- 
parancsnok is.

Sorozás városunkban. Héttőn reggel 
8 órakor folytatták városunkban a szombaton 
abbahagyott sorozást. Hétfőn az alsólendvaiak, az 
alsólendva-vidékiek és a zalagyertyánosi körjegy- 
zöségbeliek kerüitek mérték alá. Alsó.endváról (a 
krónikái hűség kedvéért ezt is megjegyezzük) 12-en
lettek besorozva, ismerőseink közül ezek: Wollak
Mikló:s, Wo'.lák János. Vlay Imre, Bodó István,
Erdős (Elefand) Jenő, Bracskó Géza, T<ith Jenő
és Vuicsák Lajos. Ug;(■anekkor sor alá kerültek
össze:sen 130-an, bev.utak összesen 47-i •n. Má-
sodik napon, kedden pedig a zalabaksaii, rédicsi
és szentgyürgyvölgyi k<iirjegy/.ősegekből kérült sor
alá 151 legény ; ezek közűi bevált 39. A katonai 
sorozó-bizottság szerdán délután utazott el Csák­
tornyára, ahol csütörtökön reggel kezdődött a 
sorozás.

H im lő -o ltá s . Ma, vasárnap dé.előtt 8 
órakor a kisdedek himlőelleni oltása van a vá­
rosházán.

—  U j pénzintézet Muraszom batban. Em­
lítettük volt, hogy Muraszombatban ..Muravidéki 
Takarékpénztár" címmel uj pénzintézet alakul. 
Mint értesülünk, a részvényjegyzések erősen foly­
nak és különösen az alsólendvai járás, Alsólendva, 
Bántornya, Belatinc, Lendvavásárhely stb. pénz­
emberei jegyeznek tömegesen részvényeket. Az 
alapítás előmunkálatai is már olyan előrehaladott 
stádiumban vannak, hogy a jövő hónap közepe 
táján már meg is kezdheti működését a mura- 
szombati negyedik pénzintézet. Az alapítás élén 
gróf S z é c h e n y i Tivadar v b. t. t .  a Szombat­
helyi Takarékpénztár és dr. C z if  rá k  János mura- 
szombati ügyvéd, szerkesztő-kollegánk állanak.

A len d vavö lgy i árm entes itő  m unká­
la to k  a folyó évben, a kedvezőtlen időjárás 
folytán, csak lassan haladnak előre. Heteken ke­
resztül alig tudtak a munkások valamit produ­
kálni, aminek oka —  a kedvezőtlen időjáráson 
kívül —  az is, hogy a vállalkozó H a s e n a u e r 
mérnök nem tudott megfelelő számú munkaerőt 
kapni. Mint értesülünk különben, a vállalkozó —  
hogy szerződésbeli kötelezettségének a munkás­
hiány dacára is megfelelhessen, újabban azzal az 
eszmével foglalkozik, hogy egy kotrőgéget szerez 
be, amellyel természetesen hatványozott mérték­
ben pótolhatja a kéziéről. A munkálatok mint 
tudjuk —  még csak a Mura-erdő táján folynak, 
de ha a vállalkozónak sikerül a tervezett kotró­
gépet beszereznie, misem áll annak útjában, hogy 
az egész munkával a szerződésben kikötött időre, 
1912. év decemberére teljesen elkészüljön.

Részvénytőke-felemelés. A járásunk­
ban levő Belatincon székelő Belatincvidéki Ta­
karékpénztár tegnapelőtt tartott rendkívüli köz­
gyűlésén elhatározta, hogy 200,000 kor. részvény­
tőkéjét —  500 drb uj részvény kibocsájtásaval 
—  400.00(1 koronára emeli fel.

M a já lis  Hernyéken. A hernyéki községi 
iskola tanú.ói f. hó 21-én a községi erdőben, a 
madarak és fák napját ünnepelvén, a szegény és 
elhagyott gyermekek javára majálist rendeznek 

A dó fize tő k  figye lm ébe. Alsólendva 
elöljárósága közhírré teszi, hogy az. I. és II oszt. 
kereseti adó kivetési lajstromok a városházán 
közszemlére vannak kitéve s azok, az érdeklődők 
által a hivatalos órák alatt megtekinthetők.
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K a n ya ró-já rvá n y  városunkban. A
városunkban fellépett kanyaró-járvány, dacára az 
óvintézkedéseknek, semmi csökkenést sem mu­
tatott az elmúlt héten. Bár a községi orvos nyi­
latkozata szerint a járvány gyenge lefolyású, nap­
jainkban nem kevesebb, mint 40 beteg gyermeket 
jelentettek be a városházán, de a valóságban en­
nél sokkal több a betegek szánta, mert igen sok 
szülő nem tulajdonit komolyabb jelentőséget gyer­
meke betegségének és nem hiv orvost a beteg­
hez. A r. kath. elemi iskola l-sö és ll-ik  osz­
tálya és az ovoda még ma is zárva van, mert a 
betegek nagyrészt ezekből az osztályokból, illetve 
az óvodából kerülnek ki.

A nagykanizsai hercegi u rada lom  uj 
bérlő je. Mint értesülünk, Batthyány-Strattmann 
Ödön herceg nagykanizsai uradalmának bérletét 
átvette S z á jb é ly  Gyula udvari tanácsos.

Szám ozott poharak. A tüdővész és más 
ragályos betegségek tovaterjedésének meggátlá- 
sara a belügyminiszter a törvényhatóságokhoz 
érdekes körrendeletét intézett. E rendelet értei­
nkben korcsmákban és vendéglőkben el keli ke­
rülni a poharak kölcsönös elcserélését és azért 
italt csak számozott poharakban szabad kimérni, 
valamint a viz is csak számozott pohárban ju t­
tatható a korcsmában vagy kávéházban tartóz­
kodó közönséghez. A rendelet 1912. január 1-én 
lép életbe. A korcsmák és kávéházak tulajdonosai 
e naptól kezdve az országban mindenütt üzle­
teiket számozott poharakkal tartoznak ellátni.

Á rv íz . A két hét óta tartó esőzés kö­
vetkeztében a városunk alatt elhúzódó patakok 
a héten ismét kiléptek medreikből. Több napon 
át úgy nézett ki a környék, mint egy szigetekkel 
tarkított tenger, mely a hegyről nézve gyönyörű 
látványt nyújtott. Pénteken éjjel apadni kezdett 
az ár és azóta folyton apad.

Kettős halá l a lakodalm on. Nagy­
kanizsáról irják: B o r d ic s  István urhidai lakos 
leányának, a 20 éves Juliskának, kedden volt a 
lakodalma. A háznép sürgött-forgott, készülődött 
a nagy eseményre. Reggel 9 órakor megérkezett 
a vőlegény Gyujtópusztáról. Vele voltak a paj­
tásai és a falu rezesbandája. Beálitottak, amint 
iilik s a kocsik előálltak, hogy a templomba men­
jenek.

A menyasszonynak 95 éves nagyanyja, özv.
Z sá p  ka Istvánné is kivitette magát az udvarra 
és mikor a fiatal pár elment előtte, félig felemel­
kedett a karosszékből és kezeit áldólag terjesz­
tette unokája és ennek vőlegénye fölé.

Siessetek gyerekek, —  szólt utánuk, —  
mert én is táncolni akarok.

Ez volt utolsó szava. A következő pillanat­
ban lefordult a székről és nyomban meghalt. Az 
elülmcnök észre sem vették a szerencsétlenséget 
és nyugodtan elhajtattak. Csak akik hátrább vol­
tak, látták az öreg asazony hirtelen halálát, de 
annyira megijedtek, hogy szólni sem tudtak.

Az öregasszony holttestét bevitték, lefektet­
tek és ez alatt megtörtént az esküvő. Mikor a 
násznép hazajött, akkor a vigasság helyett sirás 
lett úrrá a lakodalmas háznál. Ekkor úgy hatá­
roztak, hogy a násznép átmegy Gyujtópusztára 
és a vőlegény lakásán ülik meg a lakodalmat, 
nehogy a Bordács-ház kegyeletét megsértsék.

A kocsik újra előálltak, a menet épp in­
dulni akart, mikor a fiatalasszony édesanyja hir­
telen rosszullétről panaszkodott.

Olyan nehéz a szivem! —  mondta el­
haló hangon és a székre rogyott. A myrtus ko­
szorús menyecske odaugrott édesanyjához, hogy 
segítsen, de már nem volt rá szükség. Bordácsné 
a szivéhez kapott, egyet sikoltott, összeesett és 
néhány pillanat múlva kiszenvedett.

Ez a második halál rettenetes konstemá- 
ciót keltett a lakodalmas népnél. A falusi nép 
rögtön végzetről, előjelekről, isteni intelemről 
kezdett suttogni A fiatal asszony kétségbeeset­
ten zokogott édesanyja holttesténél, újdonsült 
férje tanácstalanul állt, a násznép pedig egy­
kettőre szétoszlott

Behozzák a gyerm ektelenek adóját.
Illetékes körökben már sokszor felmerült az agg­
legények megadóztatásának terve, mely némi­
képpen kiegyenlítené azt az igazságtalanságot, ami 
a könnyű és vidám agglegénység és a gondteljes 
családapaság terhei közt mutatkozik. L u k á c s  
László pénz.lgyminiszter most praktikus módon 
próbálja megvalósítani ezt a régi eszmét. Egy 
tervezeten dolgoznak a minisztériumban, mely

nemcsak az agglegényeket, de a vén hajadonokat, 
sőt az özvegyeket is, szóval akiknek nincs gyer­
mekük. gyermektelenségi adóval sújtaná. A terv 
elég praktikus, csak az nem igazságos benne, 
hogy a szegény agg-kisasszonyokat is meg akarja 
adóztatni, mikor azok olyan szívesen mennének 
férjhez és teljesítenék honleányi hivatásukat, csak 
volna aki —  megkérné őket. Jó lenne, ha a mi­
niszter az uj adó életbeléptetésével kapcsolatban 
egy házasságközvetitő hivatalt is állítana fel s a 
gyermektelenségi adót szegény leányok kiházasi- 
tására fordítaná.

Életveszélyes szurkálás. Kedden este­
felé egy tetőtől talpig véres, ájuldozó embert 
hoztak be szekéren dr. Jő zsa  Fábián járási or­
voshoz. A súlyosan sérült ember C s is z á r  Móric 
38 éves, reszneki lakos. Csiszár folyó hó 9-én 
egy pórszombati emberrel gyalogszerrel indult el 
Alsóiendváról —  ahol valami dolga volt —  lakó­
helyére, Resznekre. Útközben betértek egyik 
lendvahosszufalui vendéglőbe, ahol a két atyafi 
borozgatni kezdett és csakhamar berúgott. Ilyen 
állapotban folytatták utjokat Rédics felé s amint 
a Fürst-féle korcsmához értek, már ismét szom­
jasak voltak az atyafiak s ide is betértek egy 
pohár borra. Már jócskán esteledett, mikor a két 
ember kikerült a korcsmából s alig mentek a 
korcsmától egy kilométernyire, valami felett össze­
különböztek és csakhamar dulakodni kezdtek 
egymással. A dulakodás hevében Csiszár a társát 
egy mély árokba dobta, amiért ez ennyira megha­
ragudott, hogy kimászva az árokból, késsel rohant 
Csiszár Móricra. A feldühödött ember gyors egy­
másutánban hétszer szúrta a kését Csiszár tes­
tébe, egyiket olyan erővel, hogy a kés két bor­
dát átmetszve behatolt a mellüregbe. Csiszár 
véresen, ájultau esett össze, társa pedig elsza­
ladt. A/, életveszélyesen megszurkált Csiszárt ré- 
dicsi emberek szedték föl a földről és hozták be 
Alsólendvára, ahol dr. J ő z s a  Fábián orvos a 
sebeit összevarrta és bekötözte. Csiszár állapota 
reménytelen. A késelö pórszombati embert felje­
lentették az alsói endvai kir. járásbírósághoz.

Csendélet C se rfö ld ö n . Csertőidről ir­
ják : Hétfőn, a vásár délelőttjén épületes botrány­
nak volt a színhelye Cserföld község legforgal­
masabb utcája. II. J. uradalmi alkalmazott a nyílt 
utcán, a legtöbb ember előtt arculiitütt egy ottani 
uriasszonyt, aki előtte való napon —  állí­
tólag —  leköpdöste H. J. családját. A hangos 
scénának természetesen rengeteg tanúja volt s 
mostanában másról sem beszélnek Cserföldön az 
emberek, mint a csattanós incidensről. Sértett kü­
lönben az alsólendvai kir. járásbíróságnál felje­
lentést tett bántalmazőja ellen.

A „Vasárnapi Újság" május 14-iki száma ké­
pekben mutatja be Hieronymi Károly kereskedelmi minisz­
ter temetését, az Akadémia újonnan választott tagjait, a 
műegyetemi ifjúság most felszentelt uj zászlaját, a turini 
világkiállítás megnyitását (eredeti fölvételek alapján), a 
mezökászonyi Boeskay-serleget. a lebontásra kerülő buda­
pesti Koburg-palotát, stb. Szépirodalmi olvasmányok : Rá­
kosi Viktor regénye, Szemere György novellája, Lenkei 
Henrik verse, Marcellc Tinayre franciából fordított regénye 
stb. Egyéb közlemények: Szabó János szamosujvári püs­
pök és Cherven Flórb arcképe, a székesfehérvári gimná­
zium jubileum ünnepének képe, cikk a trónkövetelő kalan­
dorokról, tárcacikk a hétről s a rendes heti rovatok: Iro­
dalom és művészet, sakk áték. stb.

A .Vasárnapi l'jság" előfizetési ára negyedévre '» K, 
a „Világkróniká’ -val egviitt ('• korona. Megrendelhető a 
„Vasárnapi l'jság" kiadóhivatalában (Budapest, IV'. Egye- 
tem-u. 4 ). Ugyanitt megrendelhető a .Képes Néplap", a 
legolcsóbb újság a magvar nép számára, félévre 2 kor. 40 
fillér.

D o llá ro k  M agyarországon. Rendkívül 
érdekes adatokat hoz köztudomásra a posta azok­
ról a pénzekről, amiket az Amerikában dolgozó 
munkások tízezrei küldenek haza. Az utolsó tiz 
évben a következő összegek érkeztek az amerikai 
kivándorlottaktól:

1901-ben . . . . . 49.334,908 kor.
1902-ben . . . . . 76.454.045 „
1903-ban . . . . . 106.488,267 „
1904-ben . . . . . 85.504.380 „
1905-ben . . . . 120.062,601 „
1906-ban . . . . . 169519,713 „
1907-ben . 207.294,8"i5 „
1908-ban . . . 114.355,647 „
1909-ben . . . 127.499,444 „
1910-ben . . . . . 185.309,922 „

A ka th o liku s  egyház 1911-ben. Az
egyházi évkönyv statisztikai adatai szerint a ka- 
tholikus egyháznak jelenleg 50 bibornoka, 13 
patriarchája, 297 érseke 1157 püspöke van. Az 
évkönyv szerint 285.912,838 katholikus hivő van 
az egész világon.

A gyermeknap a közelebbi napok eseménye 
a gyermekvilágban. Erről szól Ábrányi Emii szép költe­
ménye Sebők Zsigmond és Benedek Elek kepes gyermek­
lapja, a „Jó Pajtás" május 14-iki számában. Ugyanebbe 
a számba irt mulatságos mesét Elek nagyapó Holló űrről 
meg Rókánéról. Sebők Zsigmond tovább utaztatja Dör- 
mögö Dömötör tekintetes urat és maczkő társait a Vas­
kapu felé, Zsoldos László befejezi mulatságos vigjátékát, 
Csefkó Gyula es Nászai Elza érdekes történetet mond el, 
Bothmann Klári szép képet rajzol a bábszínházról, Zu- 
lawszki Béla százados elmondja, hogy nyerte el Prágában 
a cseh vivóbajnokságot. Zsiga bácsi mulatságos tréfája, 
Rákosi Viktor regénye, a rejtvények, szerkesztői izenetek 
egészítik ki e szám gazdag tartalmát.

A „Jó Pajtás"-! a Eranklin-társulat adja k i ; előfizetési 
ára negyedévre 2 K >0 fill., félévre •> K, egész évre itt 
kor. Egyes szám ára 20 fill. Előfizetéseket elfogad s kí­
vánatra mutatványszámokat küld a „Jó Pajtás" kiadóhiva­
tala Budapest, IV., Egvctem-utca 4.

LENKEI ZSIGMOND
Ú JSÁG VÁLLALATA 

Budapest, V II. kér., Rózsa-utcza 8. sz.

A Bortermelő és Borkereskedő
Hetilap, megjelenik minden szombaton.

Csemege és Füszerujság
Élelmezési hetilap. Félévre 0 korona.

Közgazdasági Lapok
Pénzügyi, ipari, biztositási, kereskedelmi és mező- 

gazdasági hetilap. Félévre Itt korona.

T E X T I L I P A R
A selyem-, gyapjú-, kötött-, szövöttárukat, valamint 
a konfekció- es manufakturipart és kereskedelmet fel­
ölelő lap. Megjelenik a hó L, 10., 20-án. Félévre *  K.

Fővárosi Laptudósitó
könyomatos hetilap az összes vidéki újságok részére.

KÉRJEN M U T A T V Á N Y S Z Á M O T !

Hirdetési irodája Ó1™.8 2 “ X " !“?"!*-------------------------------- i —  reszere igen előnyős fe l­
tételek mellett hirdetéseket és előfizetéseket!

B é l y e g g y ű j t ő k
figyelmébe ajánlom az üzletembe legutóbb

X ca lm d i bélyegeket,
melyeket rendkívül olcsó árban, nagy vá­
lasztékban árusítok. Bélyega lbum ok több­
féle nagyságban szintén kaphatók nálam.

Balkányi Ernő Alsólendva.

Fr. Kaiser-féle
bregenzi (Vorarlberg) köhögés 

elleni cukorkák.
kaphatók alulírott gyógyszertárban.

Ki ezen köhögés elleni cukorkákat fi­
gyelembe nem veszi, vétkezik a saját 

egészsége ellen. —  A Kaiser-féle

„Mell-Caramella“ cukorkák
fenyővel, orvosilag kipróbált és aján­
lott szer a köhögés, hurut es gégc- 
tvkedtség c n fM )  ^rb köszönöbizonyit- 
ellen. DVJUU vámokkal igazolja e 
szer halhatóságút. Ezen kitűnő gyógy­
hatású cukorkáknak csomagja 20 és 

40 fillér, adagja 80 fillér. 

Kapható:
FUSS F. N Á N D O R  gyógyszertára 

Alsólendván.
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Pályázati hirdetmény.
Az alsólendvai izr. temetkezési egylet 

a temetőjében levő h a lo tta s -h á z  teljes 

rendbehozására, esetleg az összes 'anyagok 
felhasználása melletti újraépítésére, továbbá 
a temető egyik sarkában egy nyitott kút 

létesítésére pályázatot hirdet.

A  pályázatok f. é. május 28-áig adan­

dók be S c h w a r c z  Jakab egyleti elnök 

úrhoz, hol bővebb felvilágosítás is nyerhető.

A pályázatok felett a választmány f. 

é. május 28-án dönt.
A vá la sz tm á n y .

1168 I l i i .  tkv. sz.

Árverési hirdetmény kivonata
Dr. Wollák Adolf alsólendvai lakos végre- 

hajtatónak Maász Bcrnátné Weisz Katalin zala­
egerszegi lakos végrehajtást szenvedett elleni 
végrehajtási ügyében a kérelem következtében a 
végrehajtási árverés 1500 kor. tőke és jár. iránti 
végrehajtási ügyében a zalaegerszegi kir. törvény­
szék (alsólendvai kir. jbiróság) területén lévő 
Zalabaksa község határában fekvő

I. a zalabaksai 134. sz. tjkvben A. f  l.s o r 
364. Itrsz. a. felvett (szántó a rendeki dűlőben) 
ingatlanra 22 korona,

II. az u. azon sz. tjkvben A. f  2. sor. 558. 
hrsz. a. felvett (rét a kistilosi dűlőben) ingatlanra 
121 korona,

III. az u. ottani 204. sz. tjkvben 169. hrsz 
a. felvett (ház 51. sz. alatt, udvar és kert) Ingat­
lannak a B. 34. sor. szerint végrehajtást szenve­
dettet illető részére 811 korona,

IV. a győrfai 56. sz. tjkvben 210 b 2. hrsz. 
a. felvett (szántó a rendeki dűlőben) ingatlanra 
258 korona ezennel megállapítod kikiáltási árban 
elrendeltetik.

Az árverés megtartására határidőül:

1911. május hó 17. napjának d. e. 9 órája

Zalabaksa községházához tüzelik ki.
Árverezni szándékozók tartoznak az ingat­

lanok becsárának 10" ..-át készpénzben vagy az 
1881. LX t.-c. 42. §-ában jelzett árfolyammal 
számitett és az 1881. nov. 1-én 3333 sz. a. kelt 
ig. miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadék- 
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
vagy az 1881. LX. t.-c. 170. §-a értelmében a 
bánatpénznek a bíróságnál elöleges elhelyezésé­
ről kiállton szabályszerű elismervényt átszolgál­
tatni.

A kir. jbiróság tlkvi hatósága.
Alsólendván, 1911. febr. 15.

V id r a ,  kir. jbiró

Egy jó házból való fiú, ki 2— 3 

középiskolát végzett,

tanoncnak
H ol? —  Megtudható lapunk 

kiadóhivatalában.

Irodai teendőkben jártas, 26 

éves fiatalember, ÜGYVÉD I

=  ÍRNOKNAK =
ajánlkozik. Cim a kiadóban.

Vasúti menetrend.
Érkezés.

Zalaegerszeg fe lö l: Reggel 6 óira 25 percki
Délután 2 „ 17
Este 8 „ 27

Csáktornya fe lö l: Reggel 6 .. 55
Délután 2 .., 03
Délután 5 ,, 21

Indulás.

Csáktornya felé: Reggel 6 nra 34 percki
Délután 2 „ 27 „
Este 8 „ 43

Zalaegerszeg felé: Reggel 7 
Délután 2

„ 10 
„ 18

Délután 5 „ 36

Delaware vessző eladó.
Minden hibától, különösen jégveréstől mente 

oép sima vessző a piros válfajból, jótállás mellett.
-  K

y
■ . .

negfakadjon.

darabja az l-só oszt. 35 K 
4 K

zö ezre 20 K

Elöpcnzbcn az összeg tizedrésze küldendő:

Füzessy Imre, Rákosliget.

Vendéglősök és szállodások figyelmébe!
Van szerencsém a t. vendéglős és szállodás urakat értesíteni, hogy 

az ELSŐ MAGYAR RÉSZVÉNY-SERFÖZÖDE

képviseletét Alsólendva és vidéke területére átvettem
és állandóan raktáron tartom a következő legjobbaknak elismert s ö rö k e t: 

Ászok sör (világos és sötét), Király sör (világos), Kiviteli márciusi sör (bajor 

módszer szerint, sötét), Udvari sör (á la pilseni), Kétszeres márciusi sör 

(világos és sötét), Fojtott Bak-sör stb.
Ugyanezen sörök naponkint frissen palackozva 25 - 5 0  iivegenkint 

ládákban is kaphatók a Icgjutányosabb árak mellett -jn r.

Mayer Ödön, Alsólendva.
* .  11 3 T ~

Keillakk
„K e i l -L a  k k “ -nál jobb máz nincsen, 
Asszony mondja: ez a kincsem!
A padló ugy fénylik tőle,
Nem is kell sok máz belőle;
Kevés munka, semmi kín.
Barna vagy porszürke szín,
Figyelmet csak arra tegyen,
Hogy az mindig „ K e i l-L a k k "  legyen! 
Ajtó. mosdó, ablakpárkány

Ma „ fe h é r K e i l - L a k k “ -ot veszünk 
S vele mindent jól befestünk. 
Konyhabútor, asztal, szék,
Itt van „K e i I - L a k k *  azúrkék.
Kerti bútort fessünk zöldre, 
Gyermekeknek örömére.
„K e i I - L a k k“ -ból van minden szili, 
Kék, piros, zöld-rozmarin.
Szóval: ház vagy nyárilak,
Mindig legyen olt „K e i I - L a k k " !Oly fehér lesz, mint a márvány,

MINDENKOR KAPHATÓ:

ARNSTEIN BENŐ (Grancr Testvérek utóda) cégnél ALSÓLENDVÁN
és ASCHER B. ÉS FIA cégnél MURASZOMBAT.

Van szerencsém az igen tisztelt közönség becses tudomására hozni, 

hogy a fővárosban éveken át folytatott működésem közben szerzett tapaszta­

lataim érvényre juttatásával A lsó lendván , Főút, a Kopeczky-féle házban

festőműhelyt nyitottam.
Elvállalok szoba- és cimfestést, épület- és butor-

mázolást a legolcsóbb árban. 4 :

Szives pártfogásért esedezik kiváló tisztelettel

PANDÚR LAJOS.
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Csépléshez,
=  gőzekeszántáshoz

legalkalmasabb és leggazdaságosabb a

tatai brikett
S z á l l í t ja

Magyar Ált. Kőszénbánya
Központi iroda: Budapest, Erzsébet-tér 19.
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KOVÁID PETER é s  FIA,
cs. és kir. szab. kelme- és szőrmefestő, vegytisztító és gőzmosógyár 

=  B U D A P E S T , V II.,  S Z Ö V E T S É G -U T C A  37. S Z Á M  = .

1 VASÚTI MENETREND I

megbízói kényelmét szem előtt tartva elhatározta, hogy minden tekintélyes vidéki városban y  
képviseletet létesít v- e/altal módot nyújt a nagyérdemű közönségnek arra, hogy eégét —  S 
a csom agolás és postaköltségek mellőzésével -  közvetlenül felkereshesse. A lsólendván B

SCHRAN TZ ELEK  rőfös- és divatáru kereskedő
vette át a képviseletet es agyár rendes áraiban vállalja az ú ri-, nő i- és gyerm ekö ltön yök , B 
d isz itö  és bútorszövetek, függönyök, kézim unkák, szőnyegek, csipke- és végáruk, S 

szőrmék stb. ve gy tisz titá sá t és festését. 0

- - V  ÚGYSZINTÉN ÁGYTOLLAK TISZTÍTÁSÁT ÉS FEHÉRNEMÜEK MOSÁSÁT IS. — ■

A n. é. közönség 
ról, szives jóindulatába i

t biztosítva kifogástalan munkájáról és mindenkor méltányos árai- 
i figyelmébe ajánlja a képviseletet és számos megbízást kér a

május— októberi ( n y á r i )  ki­

adása m egjelent. Minden 
utazó embernek nélkülözhetet­

len ! —  Á ra  50 f i llé r .

..•T iu iíK tr- iiF rT íC m -

K O V A L D  P E T E R  és F IA  cég. g

Kapható B a lk á n y i E rn ő  könyvke- g 
reskedésében Alsólendván. 0

„M -i-i-t?" —  Papa megengedte! Hisz'valódi JACOBI 
féle Antinicotln-cigarcttahüvclvek fadobozban!

Vigyázzon! Csakis a .JACOBI" jelzéssel valódi!

A sz ta lo s  és k á rp ito z o t t ,  
v a la m in t vas- és ré zb u - 
to ro k  nagy ra k tá ra . -------BÚTOR!! =

Schwarcz E>ipót Varasd.
legelőnyösebb be-Legolcsóbb,

vásárlási forrás teljes menyasz- 
szonyi kelengyék, szállodák, ven­
déglők és magánosok részére.

Képes m in ta k ö n y v  kívánatra i n g y e n !

Nagy ra k tá r  zo m á n co zo tt fő ző e d é n ye kb e n ! 

B á m u la to s  o lc s ó  á ra k ! K ifo g á s ta la n  jó  m u n k a !

SÍPOS LAJOS
épület- és mű-bádogos ALSÓLENDVÁN.

Van szerencsém Alsólendva cs vidéke nagyérdemű közönségének szives figyelmét püR D Ö K Á D A K A T  KÉSZÍTEK

a K é p e k k e l  bádogos-műhelyemre,..min* T n.0 i™ll,0'i f  m a r  u k o r - t ó l f e l f e l é i
legjobban berendezett ------------- — ------------------------ ?í --------------- L uj munkák olcson végeztetnek.
Állandó nagy raktárt tartok perm ete zők  alkatrészeiből, mindennemű b á d o g á ru k b ó l,  valamint KÁDAT NAPI HASZN ÁLA i RA 

többféle nagyságú öntöző és más ka n n á kb ó l. R é z-v izm e le g itő k  sza ksze rű  ja v ítá s a !  60 fill.-ért KÖLCSÖN AD O K!

Túlzsúfolt raktár miatt zománcozott főzőedények bámulatos olcsó eladása.
Elvállalok mindennemű hádogosnnmkát cs üvegezést egész épületekre is ! Permetező-gépek 

javítását lelkiismeretesen és jutányosán teljesítem! —  Hitelesitett űrmértékűk nagy választékban.
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Nyomatott Balkányi Ernő könyvnyomdájában Alsólendván.


